Sikidomok Kkeriilete és teriilete
(Obvod a obsah rovinnych utvarov)

Topolodgiai szempontbdl egy pont lehet egy alakzat belsé- , hatar- és kiilsé pontja.

D. A pont egy alakzat belsd pontja (vnutorny bod), ha 1étezik olyan r sugaru kor, melynek a pont a k6zépponja
¢s a kor részhalmaza az alakzatnak.

D. A pont egy alakzat hatarpontja (hrani¢ny bod), ha tetsz6leges r sugaru kornek, melynek a pont a kbzépponja,
mingig van koz0s pontja az alakzattal és az alakzaton kiviil is.

D. A pont egy alakzat kiilsé pontja (vonkajsi bod), ha 1étezik olyan r sugar kor, melynek a pont a kézépponja
¢s a kdrnek nincs kozos pontja az alakzattal.

M. A bels6 pontok Gsszessége alkotja az alakzat belsejét; hatdrpontjaink 6sszessége pedig az alakzat hatarat.

D. Egy sikidom konvex, ha barmely két belsé pontjat 6sszekoté szakasza csak belsé pontokbol all (az egész
szakasz az alakzat belsejében van) — amennyiben alakzatunk szakaszokkal hatarolt (szokszdg), akkor minden
belsé szdge kisebb 180°-nal.

D. Egy sikidom konkdv, ha talalhat6 olyan két belsé pont melynek 6sszekoto szakasza kiils6 pontokat is tartalmaz
(a szakasz egy része az alakzaton kiviil halad) — amennyiben alakzatunk szakaszokkal hatérolt, akkor van olyan
belsd szoge, mely nagyobb 180°-nal.

konvex konkav

D. A sikidom keriilete a hataranak a hossza (hatdrold oldalak és ivek hosszainak dsszege).

D. A teriilet egy fiiggvény, mely értelmezve van az dsszes sikidom halmazan, mindegyikhez hozzarendel egy
valos szamot €s rendelkezik az alabbi tulajdonsagokkal:
a,VUe U SU)>0
egy tetszOleges alakzat teriilete egy nem negativ szam
b,V Ui, Uz € U: U = Uz = S(Uy) = S(Uo)
egybevago alakzatok teriilete egyenld
¢, VUE€ U:U=U; U U2 A Uz aU; és nincs k6zos belsé pontjuk = S(U) = S(U1) + S(U>)
ha ugy osztjuk alakzatunkat két részre, hogy ne legyen kozos belsé pontjuk, akkor az alakzat
terlilete a két rész teriiletének 0sszege
d, az egység oldalu négyzet teriilete 1
normalizacid — egy konkrét alakzat teriiletének megadésa

M. Hogy hatarozhatjuk meg egy tetszéleges sikidom teriiletét?
felosztjuk apré négyzetekre:
als6 Osszeg (mennyi négyzet fér el az alakzatban): azon négyzetek szamanak maximuma, melyeknek
nincs k6zos belsé pontjuk, €s minden pontjuk az alakzat bels6- vagy hatarpontja
felso 0sszeg (mennyi négyzettel fedhetd le az alakzat — mennyi négyzetbe fér bele az alakzat): azon
négyzetek szamanak minimuma, melyeknek nincs k6zos belsé pontjuk, és mindegyiknek
van legalabb egy k6z0s pontja az alakzattal



ha csokkentjiik négyzeteink méretét, a két értek kozti kiilonbség csokken — minél kisebb az egységilink
(L cm; 1 mm; 1 um; ...), egyre kozelebb kertiil a két 6sszeg egymashoz

ezt folytatva egy bizonyos id6 utan az also és fésé 0sszeg egyenld lesz

ekkor ezt az értéket nevezziik majd alakzatunk teriiletének a megfeleld négyzet-egységben
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